

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Специализированная школа № 1 им. Д. Карбышева с углубленным изучением  
французского языка г. Феодосии Республики Крым»  
(МБОУ специализированная школа № 1)

***Отчёт  
о работе методического объединения  
учителей начальных классов  
за 2016-2017 уч.год***

Состав Методического объединения учителей начальных классов в 2016-2017 уч.г.

№п/п	Фамилия, имя, отчество	Образование, стаж работы	Категория	Методическая проблема, над которой работает учитель
1.	Загвозкина Валентина Викторовна	высшее, 41 год	высшая квалификационная категория, старший учитель	Развитие интеллектуальных способностей учащихся на уроках и во внеурочное время
2.	Ибраимова Эльмира Асановна	высшее, 25 лет	высшая квалификационная категория	Организация проблемного обучения на уроках в начальной школе
3.	Липская Лариса Ивановна	высшее, 29 лет	СЗД	Учебная мотивация как показатель качества обучения младших школьников
3.	Музыченко Ирина Олеговна	высшее, 24 года	I квалификационная категория	Развитие экологической грамотности обучающихся на уроках окружающего мира
4.	Нестерова Наталья Рудольфовна	высшее, 24 года	I квалификационная категория	Формирование УУД в рамках реализации ФГОС НОО
5.	Смирнова Ольга Евгеньевна	средне-специальное, 18 лет	I квалификационная категория	Использование интерактивной доски на уроках русского языка и математики
6.	Скорцова Светлана Степановна	средне-специальное, 26 лет	I квалификационная категория	Системно – деятельностный подход при совершенствовании навыков устного счёта
7.	Шумейко Валентина Михайловна	средне-специальное, 38 лет	I квалификационная категория	Развитие связной речи на уроках русского языка

Методическое объединение учителей начальных классов в 2016-2017 учебном году работало над научно-методической проблемой: «Повышение эффективности и качества образования в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО»

*Цель работы школьного методического объединения учителей начальных классов:*

Совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС, путём внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий.

*Задачи методического объединения учителей начальных классов на 2016-2017 учебный год:*

1. Обеспечить учебно-методическую поддержку в условиях реализации ФГОС по УМК «Школа России»
2. Продолжить работу по формированию общеучебных и исследовательских умений у младших школьников.
3. Активизировать работу с одаренными детьми по участию в олимпиадах и конкурсах различного уровня.
4. Совершенствовать формы и методы работы со слабоуспевающими детьми.

5. Активно использовать здоровьесберегающие, информационные компьютерные технологии в образовательном процессе. Продолжить изучение и применение современных инновационных психолого-педагогических технологий и систем образования.

6. Продолжить просветительскую работу с родителями по вопросам обучения и воспитания, систематически знакомить их с результатами обучения и достижениями учащихся, разработать тематику классных собраний на основе родительского запроса.

7. Создать условия для реализации творческого потенциала педагогов, поддерживать и стимулировать инициативу учителей, развивать и совершенствовать различные формы методической деятельности.

Методическое объединение выполнило поставленные задачи благодаря созданию оптимальных условий для обучения первоклассников, обеспечивая методическое сопровождение функционирующих рабочих программ, изучая нормативные документы ФГОС НОО, создавая условия для профессионального развития и повышения квалификации учителей начальных классов, совершенствуя систему внеурочной деятельности через обогащение и использование различных форм и методов внеурочной деятельности, формируя у обучающихся интерес к знаниям, умение учиться.

В работе методического объединения использовались различные формы: заседания, выступления учителей на педагогических советах, педагогических чтениях, проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий, взаимопосещения уроков, обмен опытом, взаимопомощь.

За прошедший 2016-2017 учебный год проведено 8 заседаний методического объединения, на которых были изучены инструктивно-методические письма по ведению школьной и ученической документации, прошло обсуждение и утверждение плана работы МО на 2016-2017 учебный год, скорректированы и утверждены темы самообразования учителей, рассмотрены и согласованы рабочие программы по предметам и внеурочной деятельности.

На заседаниях МО были рассмотрены вопросы о внедрении ФГОС НОО, вопросы по совершенствованию форм и методов внеурочной деятельности в начальной школе, о соблюдении единого орфографического режима, адаптации первоклассников, о подготовке к школьным и муниципальным олимпиадам по предметам, творческие отчёты учителей по темам самообразования, отчёты об итогах успеваемости обучающихся, анализ ВПР, проведённых в 4-х классах.

Учителя выступали с сообщениями на следующие темы: «Системно-деятельностный подход к обучению младших школьников по новым образовательным стандартам. Понятие о деятельностном методе обучения» (Нестерова Н.Р.), «Технология продуктивного чтения, как образовательная технология деятельностного типа. Технология проблемного диалога, как средство реализации ФГОС» (Шумейко В.М.), «Проектирование урока с позиции требований стандартов второго поколения. Структура уроков введения нового знания в логике системно-деятельностного подхода. Дидактические цели урока. Типы уроков» (Скорцова С.С.), «Способы формирования УУД на уроках и во внеурочной деятельности в начальной школе» (Нестерова Н.Р.), «Психологическая готовность первоклассников к обучению в школе в условиях ФГОС НОО. Результаты адаптации первоклассников» (Скорцова С.С., Нестерова Н.Р., школьный психолог Малишевская О.С); «Влияние современных технологий на повышение учебной и творческой мотивации учащихся на уроках русского языка» (Музыченко И.О.), «Активизация познавательных интересов посредством применения ИКТ на уроках математики в начальной школе» (Смирнова О.Е.); « Структура уроков по ФГОС», «Организация эффективной контрольно-оценочной деятельности. Изучение методов педагогической диагностики в соответствии с ФГОС» (Ибраимова Э.А.), «Технология оценивания образовательных достижений учащихся начальных классов. Этапы формирования действий контроля и оценки в начальной школе» (Загвозкина В.В.).

В течение учебного года велась работа с одарёнными детьми. Были проведены школьные олимпиады по русскому языку, математике, ОРКСЭ среди учащихся 4-х классов. Победители школьного этапа олимпиад приняли участие в муниципальном этапе всероссийских олимпиад по русскому языку, математике, ОРКСЭ.

Губина С., ученица 4-Б класса (кл.руководитель Загвозкина В.В.), участница муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников среди учащихся 4-6 классов по

русскому языку стала победителем олимпиады. Панкоша И., ученик 4-Б класса (кл.руководитель Загвозкина В.В.), участник муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников среди учащихся 4-6 классов по математике и стал призёром олимпиады.

Фелькер Дарья, ученица 4-А класса (кл.руководитель Ибраимова Э.А.), участница муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников среди учащихся 4-6 классов по ОРКСЭ стала призёром олимпиады.

Учащиеся начальной школы 4-Б класса (кл.руководитель Загвозкина В.В. ) И 4-Б классов (кл.руководитель Ибраимова Э.А.) принимали активное участие в Международном математическом конкурсе «Знаника» и показали хорошие результаты; учащиеся 4-Б класса (кл.руководитель Загвозкина В.В.) приняли активное участие в Международном игровом конкурсе по литературе «ПЕГАС-2017» и были награждены дипломами 1 степени (Морлок П., Губина С.) и 3 степени (Процько А.).

*Учащиеся начальной школы под руководством своих учителей принимали активное участие в различных городских творческих конкурсах, акциях, проектах и других мероприятиях.*

Учащиеся начальной школы приняли активное участие в республиканской природоохранной Акции «Кормушка» и были награждены грамотами Управления образования Администрации г. Феодосии:

*за 1 место в номинации «Рисунок»*

Мельничук Валерия, Костур Диана (1-Б класс, кл.руководитель Нестерова Н.Р.); Иващенко Анастасия (3-Б класс, кл. руководитель Смирнова О.Е.);

*за 2 место в номинации «Рисунок»*

Москвина Екатерина, Бобровская Влада, Кругликова Елизавета (1-Б класс, кл.руководитель Нестерова Н.Р.); Билял Сафие (2-А класс, кл. руководитель Смирнова О.Е.);

*за 3 место в номинации «Рисунок»*

Ересько Яна, Андрушкевич Александра, Гладких Диана, Ермуракий София (4-А класс, кл. руководитель Ибраимова Э.А.), Гуреева Полина (2-А класс, кл. руководитель Смирнова О.Е.); Азаревич Кристина (3-Б класс, кл. руководитель Смирнова О.Е.);

*за неординарные творческие способности*

Саенко Анастасия, Вороновский Денис (3-Б класс, кл. руководитель Смирнова О.Е.).

Зайченко Кира, ученица 4-А класса (кл. руководитель Ибраимова Э.А.), стала победителем городского этапа Крымского конкурса «Космические фантазии» в номинации декоративно-прикладное искусство.

Киселёва Валерия, ученица 4-Б класса (кл. руководитель Загвозкина В.В.), заняла 3 место в городском этапе республиканского конкурса детского творчества «Крым в моём сердце» в номинации «Я посвящаю эти строки Крыму»;

В городском конкурсе чтецов к 200-летию И.К.Айвазовского приняли участие победители школьного этапа Краснощёкова Дарья и Придачина Юлия (ученицы 3-А класса, кл. руководитель Музыченко И.О.).

Активно участвовали наши ученики и в городском конкурсе рисунков «Рождественское чудо».

*Акции, проекты:*

- «Шагающий автобус» (4-Б, кл. руководитель Загвозкина В.В.);

- «Белый цветок»;

- «Покормите птиц зимой», природоохранная акция;

- «Красная книга России» (1-Б класс, кл. руководитель Нестерова Н.Р.; 3-Б класс, кл. руководитель Смирнова О.Е., 2-Б класс, кл. руководитель Шумейко В.М. );

- «Рисуем Крымский мост» (3-Б класс, кл. руководитель Смирнова О.Е.);

- городской молодёжный проект «Уютный город» (Сальников Иван, Панкоша Иван, Босяков Артём, ученики 4-Б класса, кл. руководитель Загвозкина В.В. получили дипломы за активное участие; ученики 3-А класса, кл.руководитель Музыченко И.О.);

- городской проект «Улица героя» (ученики 3-А класса, кл.руководитель Музыченко И.О.; ученики 4-Б класса, кл. руководитель Загвозкина В.В.);

- муниципальный конкурс «200 лет И.К.Айвазовскому» (ученики 3-А класса, кл.руководитель Музыченко И.О.);

А также учащиеся начальной школы приняли активное участие в мероприятиях, посвящённых празднованию Дня Победы: возложение цветов к Вечному огню (ученики 3-А класса, кл.руководитель Музыченко И.О. и ученики 3-Б класса, кл. руководитель Смирнова О.Е.), акция «Бессмертный полк», проведение Уроков мужества, выставка рисунков к празднику.

Учащиеся начальной школы под руководством своих учителей принимали участие в мероприятиях в рамках методических недель по различным учебным предметам.

Для повышения интереса к школьным предметам и мотивации учащихся к изучению научных дисциплин в нашей школе с 05.12. по 12.12.2016 г. была проведена *Неделя начальной школы* под девизом «Учиться будем весело, чтобы хорошо учиться!»

День первый прошёл под девизом «*Всё в жизни имеет своё начало*».

Неделя открылась торжественной линейкой, которую подготовили классные руководители 1-х и 2-х классов. На линейке ребят ознакомили с планом мероприятий на всю неделю. В этот день прошла выставка стенгазет на тему «Летопись нашей школьной жизни». Не только ребята, но взрослые с удовольствием и большим интересом знакомились с тем, какими событиями полна жизнь учащихся начальной школы.



На главном стенде в фойе 1 этажа появилась «Ёлочка пожеланий», которая продолжала расти на протяжении всей недели. Каждый, кто старше учеников начальной школы, мог обратиться к ним со своими пожеланиями, записав их на «лапках – ладошках», из которых и «выросла» «Ёлочка пожеланий». Кроме этого, было предложено всем старшеклассникам вспомнить, какой для них была начальная школа, и записать на лучиках солнышка.



Второй день был не менее интересным, чем предыдущий. Это был *День математики*. Он прошёл под девизом «*Считай, решай, отгадывай!*».

В этот день на всех уроках прошли минутки «Занимательной математики», на которых ребята решали интересные задачи, разгадывали ребусы, соревновались в умении считать. Был проведён конкурс «Лучшая тетрадь по математике», прошла выставка проектов.



На большой перемене между учащимися 1-х классов (классные руководители Скорцова С.С. и Нестерова Н.Р.) прошло соревнование «Реши пример – раскрась рисунок» (подготовила и провела Нестерова Н.Р.).

В это же время учащиеся 2-х классов (классные руководители Шумейко В.М. И Смирнова О.Е.) приняли участие в соревновании «Собери фигуру».

Между учащимися 1-х классов прошёл КВН «Весёлая математика» (подготовила и провела Скорцова С.С.).

Команды «Квадрат»(1-А) и «Смайлики» (1-Б) решали весёлые задачки, разгадывали ребусы, рисовали рисунки из геометрических фигур, пели «математические» песни.



Соревнование было веселым и занимательным. Ребятам очень понравилось.

Следующий день был посвящен *русскому языку и литературному чтению*. День прошёл под девизом «*Читай, думай, рассказывай, пиши!*».

Определили лучшие тетради по русскому языку в каждом классе. Прошёл конкурс плакатов «Занимательная грамматика», где детям была предоставлена возможность проверить свои умения решать кроссворды, разгадывать ребусы, загадки, расшифровывать «говорящие картинки» и многое другое.



На уроках в классах прошли «Минутки словесности», на которых ребятам были предложены занимательные задания по русскому языку и литературному чтению.

Учащиеся 2-Б класса (классный руководитель Шумейко В.М.) показали ребятам 1-х и 2-х классов инсценировку басни И.А.Крылова «Стрекоза и Муравей». Зрителям понравилось представление.

На переменах все желающие могли поучаствовать в «Литературной викторине», которую подготовила и провела Нестерова Н.Р.

В 1-А классе (классный руководитель Скорцова С.С.) прошло внеклассное занятие «По дорогам сказок», в ходе которого ребята участвовали в различных конкурсах, отвечали на вопросы мини-викторины, окунулись в мир сказок.

В 1-Б классе (классный руководитель Нестерова Н.Р.) прошла увлекательная викторина «Сказки К.И.Чуковского». К этому мероприятию дети готовились: читали вместе с родителями сказки К.И.Чуковского, просматривали мультфильмы по этим произведениям, рисовали рисунки, организовали выставку книг со сказками К.И.Чуковского. Занятие было познавательным, весёлым. Определены лучшие знатоки сказок К.И.Чуковского, им вручены награды.

Лучшие знатоки сказок К.И.Чуковского



В этот день прошла литературная викторина «По сказкам А.С.Пушкина» среди учащихся 3-х классов (классные руководители Музыченко И.О. и Смирнова О.Е.). Ребята вместе со своими учителями активно готовились: читали сказки, рисовали рисунки, подготовили песню, мини-викторины провели внутри классов. Очень праздничным и весёлым было мероприятие, которое подготовила и провела Музыченко И.О.





Главный вывод, который ребята 1-х и 3-х классов сделали для себя после проведения этих викторин, занятий: «Чтобы много знать – нужно много читать».

Четверг прошёл под своим девизом «Знай, люби, береги природу!». Это был день окружающего мира. Учителя провели для своих детей весёлые, познавательные и увлекательные мероприятия: на уроках прошли «Занимательные минутки», проводился конкурс рисунков «Эти забавные животные», организована выставка проектов.

В этот день самые старшие – ученики 4-х классов (классные руководители Загвозкина В.В. и Ибраимова Э.А.) провели интеллектуальную игру «Знатоки природы». Серьезным и сложным заданием для ребят оказалась эта игра. Им предстояло ответить на самые трудные вопросы. Но дети справились со всеми заданиями.



Пятый день - День творчества. Девиз дня: «Играй, рисуй, твори!».

В этот день прошла выставка рисунков. Ребята каждой параллели представили свои работы на различные темы: 1-е кл. «Мир сказок»; 2-е кл. «Зимушка – зима»; 3-е кл. «Сказки А.С.Пушкина»; 4-е кл. «Эта удивительная природа».



А ещё ребята представили свои творческие работы на выставке поделок «Это сделали мы сами». Все желающие смогли полюбоваться очень интересными работами, выполненными в различных техниках, из разных материалов.



Эти выставки дали возможность в очередной раз убедиться в том, насколько талантливы наши дети.

Завершился день внеурочным занятием «Азбука дорожного движения», которое подготовила и провела со своими детьми, учениками 4-А класса, Ибраимова Э.А. В ходе мероприятия дети отвечали на вопросы по правилам дорожного движения, разыгрывали сценки,

разбирали различные ситуации на дорогах, рассказали о знаках предупреждающих, запрещающих, знаках сервиса, читали стихи о правилах дорожного движения, пели песни. Праздник прошёл очень весело и интересно.

Завершил Неделю начальной школы *День сюрпризов*. В этот день была линейка *«Подведение итогов Недели начальной школы»*.

На линейке были подведены итоги Недели начальных классов. Все классы награждены грамотами за активное участие в мероприятиях. Стенгазеты, представленные классами, получились все очень интересные и разные, поэтому каждый класс получил грамоту за победу в конкурсе стенгазет в разных номинациях:

- 1-А – «Самая креативная стенгазета»
- 1-Б – «Самая содержательная стенгазета»
- 2-Б – «Самая позитивная стенгазета»
- 3-А – «Самая оригинальная стенгазета»
- 3-Б – «Самая читаемая стенгазета»
- 4-А- «Самая большая стенгазета»
- 4-Б – «Самая современная стенгазета»

Грамотами были награждены и победители конкурсов «Лучшая тетрадь по математике» и «Лучшая тетрадь по русскому языку».

И, конечно, грамотами были награждены ребята, чьи рисунки и поделки признаны лучшими.

А по окончании линейки всех ребят ждал сюрприз: за активное участие во всех мероприятиях они получили сладкие призы, которые подготовили родители.

Программа проведения Недели начальной школы отразила различные формы и методы учебной деятельности. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работ. Для активизации мыслительной деятельности учащихся использовались оригинальные наглядные пособия, средства ИКТ; проведены соревнования, викторины, игры, КВН, конкурсы.

Такие предметные недели нужны как детям, так и учителям. Они вносят свежие идеи в учебную и внеклассную жизнь школьного коллектива.

Учителя методического объединения учителей начальной школы принимали участие в работе городского МО учителей начальной школы:

«Круглый стол. Ярмарка педагогических идей «Дорогу осилит идущий» (ноябрь 2016 г., Нестерова Н.Р., Шумейко В.М., Загвозкина В.В.)

Расширенное заседание «Организация исследовательской деятельности как одно из требований ФГОС НОО» (январь, февраль 2017 г., Нестерова Н.Р., Музыченко И.О., Ибраимова Э.А.)

Городской семинар – практикум: «Организация работы с одарёнными детьми в рамках внеурочной деятельности» (апрель 2017 г., Нестерова Н.Р.)

Нестерова Н.Р. приняла участие в школьном и муниципальном этапах олимпиады школьников для учащихся 4-6 классов по русскому языку, математике и ОРКСЭ в составе предметно-методической комиссии по разработке олимпиадных заданий.

Музыченко И.О. приняла участие в муниципальном этапе олимпиады школьников для учащихся 4-6 классов по русскому языку в составе жюри.

Ибраимова Э.А. приняла участие в муниципальном этапе олимпиады школьников для учащихся 4-6 классов по математике в составе жюри.

Нестерова Н.Р., Шумейко В.М. в качестве экспертов входили в состав оценочной комиссии при проверке Всероссийских проверочных работ в 4-х классах по русскому языку, математике, окружающему миру.

Кроме этого, учителя начальных классов повышали свою квалификацию: Нестерова Н. Р. (октябрь 2016 г.) и Скорцова С.С. (май 2017 г.) прошли курсы повышения квалификации при КРИППО по программе «ФГОС начального образования: актуальные проблемы и пути их реализации».

В течение учебного года учителя начальных классов проводили с детьми воспитательную работу: тематические классные часы, индивидуальные беседы, единые уроки («Моя будущая

профессия», «Встреча с подвигом», «Безопасный интернет», «День народного единства», «Конституция РФ», «День Республики Крым», «2017 год – год экологии», «В жизнь по безопасной дороге», «День Конституции Крыма», «Памяти Чернобыля»).

Различные внеклассные мероприятия проходили в начальной школе.

1-А класс, кл. руководитель Скорцова С.С.: «Царица Осень», «Прощание с Азбукой», «Прощай, 1 класс!».

1-Б класс, кл. руководитель Нестерова Н.Р. : «Посвящение в первоклассники», «Прощание с Азбукой», «Прощай, 1 класс! Здравствуй, лето! Ура! Каникулы!».

2-А класс, кл. руководитель Смирнова О.Е. : «Новогодний маскарад»

2-Б класс, кл. руководитель Шумейко В.М. : «Здравствуй , Новый год!», «Праздник бабушек и мам», «Перешли мы в 3-й класс».

3-А класс, кл. руководитель Музыченко И.О. : «Встреча Нового года», «Праздник бабушек и мам», «Здравствуй, лето!».

3-Б класс, кл. руководитель Смирнова О.Е. : «Осень - чудная пора», «Новогодний маскарад».

4-А класс, кл.руководитель Ибраимова Э.А.: «Азбука дорожного движения», «Здравствуй, Масленица!», «Мы - выпускники начальной школы».

4-Б класс, кл.руководитель Загвозкина В.В. : « 8 марта – праздник мам», «Прощание с начальной школой».

Велась работа и с родителями: тематические родительские собрания, индивидуальные беседы, консультации, совместные детско-родительские мероприятия и т.д.

Учителя начальных классов в 2016-2017 учебном году активно изучали нормативные документы ФГОС НОО, обменивались результатами своей деятельности, опытом, идеями по внедрению педагогических технологий в свою работу; вели проектную деятельность с детьми на уроках и во внеурочной деятельности; пополняли методические копилки и учебную базу кабинетов; использовали в своей работе ИКТ.

В новом 2017-2018 учебном году методическое объединение учителей начальных классов продолжит работу по дальнейшему внедрению ФГОС НОО в учебную деятельность; работу с одарёнными детьми; работу по развитию у обучающихся умения учиться; работу по расширению поля внеурочной деятельности; будет совершенствовать работу по использованию ИКТ в учебном процессе; продолжит работу по всестороннему развитию личности младшего школьника и на реализацию главной цели - повышение качества знаний обучающихся.